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de la European Disability Card
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N° 5 DE MME LANJRI ET CONSORTS

Demande 1

Remplacer le e) par ce qui suit:

“e) d’examiner la possibilité d’attribuer chaque 
année un prix et/ou un label EDC aux organisations et/
ou administrations locales ayant consenti des efforts 
considérables pour adapter leurs propres services 
et les rendre plus accessibles aux personnes han-
dicapées; l’attribution de ce prix et/ou de ce label 
apportera une publicité positive aux prestataires de 
services qui le recevront et incitera d’autres organi-
sations et d’autres administrations locales à prendre 
des mesures supplémentaires dans le cadre de leur 
politique d’accessibilité;”

JUSTIFICATION

Cette demande vise à encourager l’utilisation de la carte 
EDC et à promouvoir une politique d’accessibilité au sein 
des prestataires de services. Il ne doit pas nécessairement 
s’agir d’un seul projet, il peut aussi s’agir de plusieurs pro-
jets mis en place par des organisations ayant fait des efforts 
considérables pour rendre leurs services plus accessibles. 
Ces organisations pourront dès lors servir d’exemple pour 
d’autres. Cet objectif peut être réalisé par l’attribution d’un 
prix ou d’un label ou les deux. Cette question devra être 
examinée ultérieurement.

Nr. 5 VAN MEVROUW LANJRI c.s.

Verzoek 1

De bepaling onder e) vervangen als volgt:

“e) te onderzoeken of er een jaarlijkse EDC-prijs en/of 
label kan worden uitgereikt aan een aantal organisaties 
en/of lokaal besturen die aanzienlijke inspanningen 
hebben geleverd om de eigen dienstverlening aan te 
passen en toegankelijker te maken voor personen met 
een handicap; door het uitreiken van een dergelijke prijs 
en/of label krijgen de dienstverleners positieve publici-
teit en worden andere organisaties en lokale besturen 
gestimuleerd om bijkomende actie te ondernemen in 
het kader van hun toegankelijkheidsbeleid;”

VERANTWOORDING

Het doel van dit verzoek is om het gebruik van de EDC 
te stimuleren en de toegankelijkheid bij de dienstverleners 
te bevorderen. Het hoeft niet om één project te gaan maar 
het kan ook om meerdere projecten gaan die aanzienlijke 
inspanningen hebben geleverd om hun dienstverlening toe-
gankelijker te maken. Deze organisaties kunnen dan dienen 
als voorbeeld voor anderen. Dit kan door het uitreiken van een 
prijs of label of beide. Dit dient verder te worden onderzocht.

Nahima LANJRI (CD&V)
Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
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N° 6 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Demande 1

Dans le f, initio, avant les mots “d’ajouter”, insérer 
les mots “étudier la faisabilité”.

JUSTIFICATION

Il importe d’évaluer la faisabilité, avec les services com-
pétents, de cette demande tant en termes pratiques que 
budgétaires.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)

Nr. 6 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Verzoek 1

In het verzoek onder f, initio, vóór de woorden 
“een QR-code toe te voegen”, de woorden “na te gaan 
of het haalbaar is” invoegen.

VERANTWOORDING

Het is van belang om samen met de bevoegde diensten na 
te gaan in hoeverre dit verzoek zowel praktisch als budgettair 
haalbaar is.
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N° 7 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Demande 2

Dans le a, initio, après les mots “d’examiner”, insé-
rer les mots “en concertation avec le Conseil supérieur 
national des personnes handicapées”.

JUSTIFICATION

Cet amendement fait suite à une remarque formulée dans 
l’avis du CSNPH qui estime que: “Rendre la délivrance ou 
le renouvellement de l’EDC automatique peut être compré-
hensible sous l’angle de l’automaticité des droits mais n’est 
peut-être pas une priorité. L’EDC n’ouvre aucun droit social 
et est uniquement un titre de reconnaissance; beaucoup de 
personnes, par choix de vie, ne souhaitent peut-être pas 
l’EDC: il faut aussi respecter ce choix.”.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)

Nr. 7 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Verzoek 2

In het verzoek onder a, initio, vóór de woorden 
“een onderzoek te voeren”, de woorden “in overleg 
met de Nationale Hoge Raad voor Personen met een 
Handicap” invoegen.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt gevolg te geven aan het ad-
vies van de Nationale Hoge Raad voor Personen met een 
Handicap, waarin het volgende wordt gesteld: “Het automa-
tiseren van de uitreiking of hernieuwing van de EDC valt te 
begrijpen binnen de evolutie naar de automatische toekenning 
van rechten, maar is misschien geen prioriteit. De EDC is 
slechts een erkenning en leidt op zich niet tot nieuwe sociale 
rechten. Sommigen willen misschien bewust geen EDC: deze 
keuze moet ook worden gerespecteerd.”.
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N° 8 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS

Demande 2

Dans le b, initio, avant les mots “de délivrer”, insé-
rer les mots “d’évaluer, en concertation avec le Conseil 
national des personnes handicapées, l’opportunité”.

JUSTIFICATION

Voir justification de l’amendement n° 3.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)

Nr. 8 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.

Verzoek 2

In het verzoek onder b, initio, de woorden “in over-
leg met de Nationale Hoge Raad voor Personen met 
een Handicap te onderzoeken of het wenselijk is om” 
invoegen voor de woorden “automatisch een nieuwe”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 3.
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N° 9 DE M. DELIZÉE ET CONSORTS
(sous amendement à l’amendement n° 1)

Demande 3

Dans le b, après les mots “à de nouveaux do-
maines,”, insérer les mots “tel que prévu notamment 
dans le Plan d’action fédéral handicap 2021-2024,”.

JUSTIFICATION

Le Plan d’action fédéral handicap 2021-2024 contient déjà 
une série de mesures relatives à l’extension de l’EDC dans 
d’autres domaines. Il convient donc d’y faire référence.

Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)

Nr. 9 VAN DE HEER DELIZÉE c.s.
(subamendement op amendement nr. 1)

Verzoek 3

In het verzoek onder b de woorden “zoals onder 
meer in het Federaal actieplan handicap 2021-2024 
is bepaald” invoegen vóór de woorden “het toepas-
singsgebied van”.

VERANTWOORDING

Het Federaal actieplan handicap 2021-2024 bevat al meer-
dere maatregelen betreffende de uitbreiding van de EDC naar 
nieuwe gebieden. Er dient dan ook naar te worden verwezen.
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N° 10 DE MME VANPEBORGH ET CONSORTS

Demande 1, a)

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“a) de mettre rapidement en œuvre la campagne 
d’information générale sur la carte EDC prévue dans 
le plan stratégique, dans les médias traditionnels et sur 
les réseaux sociaux, en ciblant à la fois les utilisateurs 
(potentiels) de la carte et les prestataires de services 
(potentiels);”

Nr. 10 VAN MEVROUW VANPEBORGH c.s.

Verzoek 1, a)

Dit verzoek vervangen als volgt:

“a) spoedig uitvoering te geven aan de algemene 
informatiecampagne over de EDC zoals voorzien in het 
beleidsplan via de klassieke en sociale media, waarbij 
de campagne zowel gericht is op (potentiële) gebruikers 
van de kaart als op de (potentiële) dienstverleners;”

Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)



C H A M B R E   4 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2021 2022 K A M E R • 4 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

8 2300/004DOC 55 

N° 11 DE MME VANPEBORGH ET CONSORTS

Demande 1, b)

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“b) d’œuvrer sans délai à la mise en place d’un 
site web de meilleure qualité, plus accessible et plus 
clair, comme le prévoit le plan stratégique, rassemblant 
toutes les informations nécessaires sur la demande et 
l’utilisation de la carte EDC;”

Nr. 11 VAN MEVROUW VANPEBORGH c.s.

Verzoek 1, b)

Dit verzoek vervangen als volgt:

“b) spoedig werk te maken van een betere, meer 
toegankelijke en duidelijke website zoals voorzien in het 
beleidsplan waar alle nodige informatie over het aan-
vragen en het gebruik van de EDC wordt verzameld;”

Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
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N° 12 DE MME VANPEBORGH ET CONSORTS

Demande 4 (nouvelle)

Insérer une demande 4 rédigée comme suit:

“4. d’examiner si la European Disability Card pour-
rait avoir une validité de 5 ans ou être accordée sans 
limitation de durée;”

JUSTIFICATION

Comme l’indique l’avis de l’asbl LAVA, il convient d’exa-
miner l’opportunité de prévoir une période de validité limitée 
à une carte accordée sur la base d’un handicap permanent 
établi.

Nr. 12 VAN MEVROUW VANPEBORGH c.s.

Verzoek 4 (nieuw)

Een verzoek 4 invoegen, luidende:

“4. te onderzoeken of de European Disability Card 
een geldigheidsduur van 5 jaar kan hebben of onbe-
perkt in de tijd wordt toegekend;”

VERANTWOORDING

Zoals gesteld in het advies van LAVA: er moet worden 
nagegaan of het nuttig is een beperkte geldigheidsduur toe 
te kennen aan een kaart die wordt toegekend op basis van 
een vastgestelde, levenslange beperking.

Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
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N° 13 DE MME VANPEBORGH ET CONSORTS
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Demande 3, b)

Remplacer cette demande par ce qui suit:

“en examinant la possibilité d’élargir le champ 
d’application de la carte EDC à de nouveaux domaines, 
dont le secteur des soins, la mobilité, l’assistance et la 
sécurité, mais aussi l’économie;”

JUSTIFICATION

L’objectif de la carte EDC doit être d’entraîner des change-
ments raisonnables en termes d’accessibilité et d’inclusion. 
Son extension à d’autres groupes cibles doit donc permettre 
d’offrir cette valeur ajoutée à ces groupes cibles.

Nr. 13 VAN MEVROUW VANPEBORGH c.s.
(subamendement op amendement 1)

Verzoek 3, b)

Dit verzoek aanvullen als volgt:

“te onderzoeken of het toepassingsgebied van de 
European Disability Card kan worden uitgebreid naar 
nieuwe domeinen, zoals onder andere de zorgsec-
tor, mobiliteit, hulpverlening en veiligheid, maar ook 
economie;”

VERANTWOORDING

Het doel van het EDC moet zijn redelijke veranderingen 
teweeg te brengen op vlak van toegankelijkheid en inclusie. 
Een uitbreiding ervan naar andere doelgroepen moet deze 
meerwaarde dan ook kunnen bieden aan deze doelgroepen.

Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
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N° 14 DE MME VANPEBORGH ET CONSORTS
(sous-amendement à l’amendement n° 1)

Demande 3, g) (nouvelle)

Insérer une demande 3, g), rédigée comme suit:

“g) en examinant si des initiatives déjà existantes 
offrant des avantages et des droits aux personnes 
handicapées, telles que la carte Uitpas ou le Pass-
toilettes, pourraient être intégrées dans un seul et même 
laissez-passer;”

JUSTIFICATION

L’amendement vise la simplification administrative de 
l’accès aux différents avantages et droits pour les personnes 
handicapées.

Nr. 14 VAN MEVROUW VANPEBORGH c.s.
(subamendement op amendement 1)

Verzoek 3, g) (nieuw)

Een verzoek 3, g), invoegen, luidende:

“g) te onderzoeken of reeds bestaande initiatieven 
met voordelen en rechten voor personen met een 
handicap, bijvoorbeeld een Uitpas of een toiletpas, 
geïntegreerd kunnen worden in één pas;”

VERANTWOORDING

Het administratief vereenvoudigen van de toegang tot 
verschillende voordelen en rechten voor personen met een 
handicap.

Gitta VANPEBORGH (Vooruit)
Jean-Marc DELIZÉE (PS)
Nahima LANJRI (CD&V)
Christophe BOMBLED (MR)
Tania DE JONGE (Open Vld)
Marie-Colline LEROY (Ecolo-Groen)
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